

本想租房子却遭“拉郎配”

婚介行业问题不少,专家呼吁应明确行业准入标准

本报记者 牟张涛

租一间房子,购置一张办公桌和一个记事本,自己就可以办起一家婚介所,或者在原有家政服务项目里加上婚介服务,并保证为市民幸福“保驾护航”,但效果真像他们保证的那样吗?

据了解,《婚姻介绍服务国家标准》于2009年12月1日就已正式出台,其中规定婚姻介绍服务人员应持有相关职业(婚介师、婚姻家庭咨询师、心理咨询师等)资格证书,提供服务时应查验征婚者的身份证、户口簿、学历证书等身份证明文件,让有婚史的征婚者出示离婚证明或丧偶证明,应注明服务期限,不应提供无限期或“介绍成功为止”的夸张承诺。但该标准中未明确婚介行业的准入标准。

近日,记者走访德州市多家婚介机构,发现“国标”在一些婚介机构中形同虚设。



婚介市场,需要进一步规范(资料片)。 本报记者 马志勇 摄

两月降幅超六成 香蕉价格创新低

本报7月3日讯(记者 牟张涛) 进入7月份以来,香蕉价格还在持续下跌。3日,记者从市区多处便民市场了解到,目前香蕉价格零售价大多已跌至每斤1.5元左右,比5月初4元每斤左右的价格下跌幅度达到62.5%,创下近两年来新低。

3日,记者来到三八路便民市场,摊主王先生说:“现在香蕉价格很便宜,大家买香蕉的热情比前段时间高了不少。”对于今年过山车一般的香蕉价格,多年做此生意的王先生直言“没想到”,“现在的价格是近两年最低的,千万别再跌了,我们经销商和批发商不好做,蕉农的日子更不好过。”王先生说。

在运河南路一水果批发市场,香蕉批发商宋先生告诉记者,今年年初的时候,因为温度较低等气候影响,海南香蕉上市时间较晚,与春蕉上市发生重叠,再加上广东、广西等地香蕉以及进口香蕉的大量上市,市场消化力有限,香蕉销量相对供应量明显不足。

“我认为香蕉价格已经到最低谷了,过段时间香蕉供应量会逐渐减少,到时候香蕉价格会上涨,但涨到前段时间的高价可能性不大。”另一批发商黄先生说。

个案点击>> 找中介租房对方却给“推销”媳妇

“我在火车站附近一家房屋中介公司租房子,可她知道我单身,就一直很热心地要给我介绍对象,当她掏出本子要给我登

记时,我才知道她们是收费的。”来德务工的黄先生说起自己找房子的遭遇一肚子牢骚,“我刚毕业来德州打拼,凭什么找媳妇,这不

拿我开涮吗?她们还拿出登记本让我看,有的还有照片,这不把别人的信息给泄露了吗?”

“媒婆”还告诉黄先生,介绍费

只要100元,价格还可以商量,或者把看房费省去都行。最后黄先生觉得这家中介公司“业务”太广,担心不靠谱,连房子也没有在她家租。

记者调查>> 只要交上中介费,不需出示任何证件

近日,记者暗访市区多家婚介所发现,市民在一些婚介所登记时,不用出示身份证等有效证件,并且个别婚介所为“拉拢”顾客,直接将登记在册的市民信息显示给顾客。

2日,在三八路一家家政公司,记者看到招牌上写着“房屋租赁、家政、贷款、婚介”等字样。走进,不到5平方米的空间里,只有一张桌子,连台电脑都没有。店主

得知记者是来征婚时,拿出登记本,要求记者把情况简单说一下,然后交上100元,如果同意的话就填一个表格,丝毫没有提到需要验证记者身份,“不用看身份证什么的吗?”记者问道,店主笑着说,你钱都交了,还怕你跑啊?

“我交上钱什么时候可以见到女方?见面后,觉得不合适怎么办?”对于记者的提问,该店主表示见女方需要等她安

排,“放心吧,我这里有不少女孩子呢,一定会让你满意的,总之找到你满意为止。”记者将登记本拿过来,看到上面密密麻麻的都是征婚者信息,信息多为姓名和联系方式,其中也有部分身份证号。

记者在汽车站附近看到,一招工点也打出婚介的旗号,记者表示想替朋友征婚,老板直接说:“你先把介绍费交上,

然后把你朋友的大体情况介绍一下,到时候有合适的女孩子,我就给你们联系。”记者询问老板,做婚介是不是还需要拿到一些资格证书,比如心理咨询师证书等,老板摆摆手说,大家通过婚介找对象,主要是因为这里的征婚者多,所以谈成与否还主要在于征婚者是否有缘分,“缘分不到,谁也没有办法。”

业内观点>> 婚托、黑婚介并不少见,监管起来却很难

一位不愿透露姓名的婚介人士告诉记者,婚托、黑婚介等现象在德州并不鲜见,一些不法中介手中有许多婚托,这个不行换那个,征婚者还觉得这家婚介所的信誉很好,但见过面之后,那些婚托随便编个理由就把征婚者给推了,往往最后,征

婚者自己就不愿意继续“相亲”了,并且一些婚介所的婚托可以共享。

“现在很多婚介所都是‘兼职’经营的,在牌匾上加‘婚介’两个字很容易,并且因为婚介有很强的隐蔽性,不好取证,所以有关部门监管起来很难。”该婚介人士

接着说,做婚介主要在于老板的人品,它决定了是否真心为客户提供服务,“真心为客户服务的老板会验证好客户的身份,然后保管好,并且要根据‘条件’搭配好客户,这样成功率会大很多。”

该婚介人士还表示,德州有不

少的婚介所还是比较正规的,所以征婚者还是应该到专门的婚介机构,再碰到人品好的老板,成功率还是很大的,“现在到婚介所征婚的市民越来越多,我们也希望能整顿一下婚介市场,让它良性发展,树立起在老百姓中的口碑。”

部门说法>> 应确立婚介准入门槛,促进其良性发展

德州市消协工作人员表示,一些婚介所的经营场所非常简单,具有流动性和隐蔽性,在登记、收费等方面存在不小的漏洞,很可能引发纠纷,所以市民在征婚时,应索要相关凭证,以便进行维权。

德州市工商局工作人员介绍说,工商局不负责婚介所的注册,但市民在遇到欺诈行为时,可到工商部门进行举报。

德州市物价局收费管理办公室负责人表示,婚介所的收费属

于市场行为,不在物价部门的认定范围之内。

德城区民政局工作人员表示,区民政局以前负责婚介所的审批,但自从2009年9月份就暂停了这项服务,近年来,国家加大了对婚介

行业的重视力度,但是婚介行业的准入标准还不明晰,所以民政部门无法根据具体标准来对婚介所进行审批,因此该工作人员认为,有关部门应确立婚介准入门槛,保障婚介行业良性发展。

啤酒瓶超期服役 暗藏安全隐患

本报7月3日讯(记者 高倩倩) 2011年生产的啤酒却装在2008年生产的啤酒瓶里,而根据啤酒瓶的使用标准,啤酒瓶的回收使用期限为两年。3日,记者在采访中发现,有不少啤酒瓶都在超期服役。

3日,记者走访了湖滨路、共青团路及大学路上几家超市了解到,正值啤酒销售旺季,酒水架上也摆满了各种品牌啤酒。在天衢路一家超市,记者看到某品牌啤酒的标签上标着生产日期为2011年5月25日,而其啤酒瓶上则标注着“2008”等字样,超市导购员告诉记者,这是啤酒瓶的生产日期,当记者询问啤酒瓶是否有使用年限时,工作人员说:“只要啤酒没过保质期,啤酒瓶肯定没问题。”

记者走访多家超市和酒水批发店了解到,啤酒瓶超期服役的现象并不是个例,有的瓶体磨损还较严重。

记者从德州市质监局了解到,国家在2006年出台了《啤酒瓶GB4544—1996强制性标准》,要求啤酒生产厂家必须使用B型防爆啤酒瓶,建议“B”瓶的回收使用期限为两年。“这只是建议使用年限,并不是强制规定,但旧瓶经过多次回收利用,在运输过程中摩擦碰撞,其安全系数比新瓶肯定有降低。”工作人员说。

清理水面垃圾

近日,随着气温升高,到水边休闲的市民越来越多,湖中的垃圾也随之增多。7月3日中午,南湖工作人员正顶着太阳清理水面上的垃圾。

本报记者 马志勇 摄

